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Activité 1 : Version 2 du programme « Miniserre » - Mode "Superviser"
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RH(%) : Humidité dans la serre		U2(V) : Tension délivrée par le capteur d’humidité 	
Humidite : variable logicielle 	CAN : Convertisseur analogique numérique	

N2(RH)
N2 = KCAN. U2(V)		N2 = KCAN(S.RH(%) + U0(V))=>  N2 = KCAN.S.RH(%) + KCAN.U0(V)
U2(V) = S.RH(%) + U0(V)		N2 = a.RH + b avec a = KCAN.S	et b = KCAN.U0(V)


Humidite(N2)
N2 = a.RH + b, on souhaite Humidite = RH 

N2 = a.Humidite + b		Humidite = a’.N2 + b’ 
Humidite = 		a’=1/a => a’ = 1/(KCAN.S)
b’ = -b/a = -(KCAN.U0)/(KCAN.S)=> b’ = -U0/S


Application numérique
	· Caractéristiques du capteur d’humidité HIH4030



D’après la documentation du constructeur.

VOUT=(VSUPPLY)(0.0062(sensor RH) + 0.16), typical at 25 ºC

Dans l’application : VSUPPLY = 5V, VOUT  U2
	[image: ]



· CAN : tension pleine échelle VPE = 3,3V	résolution n = 12	rappel : kCAN = 2n/VPE

Réponse
VOUT=(VSUPPLY)(0.0062(sensor RH) + 0.16). Pour simplifier l’écriture, on pose (sensor RH) = RH
VOUT = 5*(0,0062.RH + 0,16)

VOUT(V) = U2 =  0.031.RH(%) + 0,8	(S = 0,031 et U0 = 0,8)

		a’ = 0,026		d’où Humidite = 0.026*N2 – 25,8
			b’ = -25,8



Algorithme MiniSerre
Constantes
	Temperatureconsigne  26°C,	Humiditeseuil  70%

Variables
N1  0, N2  0 : Entiers positifs sur 16 bits 
// N1 : image de la température, N2 : image de l’humidité
Temperature  0.0 : réel 
Humidite  0 : entier
CdeChauffage  faux, Alarme  faux, CdeVentilation  faux: booléens	

débutSuperviser

	Lire(N1,N2)
	Temperature  0,02*N1 – 24,425

Humidite  0,026*N2 – 25,8

si(Temperature > Temperatureconsigne) 	alors CdeChauffage <- faux
		 		sinon CdeChauffage <- vrai
fin si
[image: thZITK5SB1]

si(Humidite > Humiditeseuil) alors CdeVentilation <- vraiVentiler

		 	sinon CdeVentilation <- faux
fin si

si[(Temperature < Temperatureconsigne + 2) et (Temperature > Temperatureconsigne - 2)] 	alors Alarme <- faux
		 							sinon Alarme <- vrai
fin si

	Ecrire(Temperature, Humidite)
fin


Schéma structurelSortie série RS232
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Bilan des entrées, sorties

Documentation : NETMF - C# : Exemples pour les cartes Netduino - Tome 1 (Paragraphe 3.2)

	Entrées / Sorties
	Carte Netduino plus 2
	Identification des E/S 
Code C# (Visual Studio)
(Annexe2)
	Carte Tinkerkit
(Annexe 2)

	Nom
	Nature
	Analog
In
	Digital I/O
	Secondary
features
	
	

	CaptHum
	Analog.
	4
	-
	-
	Cpu.AnalogChannel.ANALOG_4
	I4

	CdeVentilation
	TOR
	-
	11(O)
	PWM/MOSI
	Pins.GPIO_PIN_D11
	O0



Nature d’une entrée ou d’une sortie : analogique, numérique, tout ou rien (TOR)


Code de configuration des ports d’E/S
Remarque : Donnez le nom des objets matériels aux objets logiciels. (Sans accents)

Documentation : NETMF - C# : Exemples pour les cartes Netduino - Tome 1 (Chapitre 8 – "Les entrées analogiques" et Chapitre 7 – Paragraphe 7.3 "Les sorties numériques")[image: ]


Entrée
AnalogInput CaptHum = new AnalogInput(Cpu.AnalogChannel.ANALOG_4);
[image: thZITK5SB1]

Sortie
OutputPort CdeVentilation = new OutputPort(Pins.GPIO_PIN_D11, false);



Activité 2 : Version finale du programme « MiniSerre »

Algorithme sur l’annexe 1


Bilan des entrées, sorties 

Documentation : NETMF - C# : Exemples pour les cartes Netduino - Tome 1 (Paragraphe 3.2)

	Entrées / Sorties
	Carte Netduino plus 2
	Identification des E/S 
Code C# (Visual Studio)
(Annexe2)
	Carte Tinkerkit
(Annexe 2)

	Nom
	Nature
	Analog
In
	Digital I/O
	Secondary
features
	
	

	BTN3
	TOR
	3
	-
	Analogique
	Pins.GPIO_PIN_A3
	I3

	BTN2
	TOR
	2
	-
	Analogique
	Pins.GPIO_PIN_A2
	I2

	BTN1
	TOR
	1
	-
	Analogique
	Pins.GPIO_PIN_A1
	I1

	BTN0
	TOR
	0
	-
	Analogique
	Pins.GPIO_PIN_A0
	I0



Nature d’une entrée ou d’une sortie : analogique, numérique, tout ou rien (TOR)


Code de configuration des ports d’E/S
Remarque : Donnez le nom des objets matériels aux objets logiciels. (Sans accents)

Documentation : NETMF - C# : Exemples pour les cartes Netduino - Tome 1 (Chapitre 7 – "Les entrées, sorties numériques" – Paragraphe 7.4 "Les entrées numériques")

Entrée (BTN0)[image: ]

InputPort BTN0 = new InputPort(Pins.GPIO_PIN_A0, false, Port.ResistorMode.Disabled);
InputPort BTN1 = new InputPort(Pins.GPIO_PIN_A1, false, Port.ResistorMode.Disabled);
InputPort BTN2 = new InputPort(Pins.GPIO_PIN_A2, false, Port.ResistorMode.Disabled);
InputPort BTN3 = new InputPort(Pins.GPIO_PIN_A3, false, Port.ResistorMode.Disabled);
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Annexe 1 : Algorithme MiniSerreFinal
début
   Lire(BTN0, BTN1, BTN2, BTN3)
   
   selon (etat)
     Attendre : 	Ecrire("BTN2>Tester", "BTN3 >Superviser")
		CdeChauffage  faux, Alarme  faux, CdeVentilation  faux
	      	si (BTN2=vrai) 	alors      etat  Tester
                          			sinon 	si (BTN3=vrai)	alors etat  Superviser
             				fin si
fin si
     fin selon

     Tester : 	Ecrire("Tester", "1>R 2>V 3>C 0>A")			      
		si (BTN1=vrai) 	alors      etat  Attendre
				sinon	 début
si (BTN2=vrai) 	alors      CdeVentilation  vrai sinon CdeVentilation  faux fin si
si (BTN3=vrai)	alors      CdeChauffage  vrai sinon CdeChauffage  faux fin si
si (BTN0=vrai) 	alors      Alarme  vrai sinon Alarme  faux fin si
					fin
						[image: ]

			fin si
     fin selon

     Superviser :	Ecrire("Superviser [1>R]", " T=<valtemp>degC H=<valhum>%"") 
	           	si (BTN1=vrai) 	alors 	etat  Attendre	                            
sinon 	Appel Supervision() // algorithme "MiniSerreV2a" de la partie		
fin si
     fin selon

     Autrement : etat  Attendre ;  fin selon 
 
 fin selon

fin





Synthèse

	Superviser :	Ecrire("Superviser [1>R]", " T=<valtemp>degC H=<valhum>%"")				             
	           	si (BTN0 = vrai) alors etat  Transmettre
                                                            sinon si (BTN1 = vrai) alors etat  Attendre	                            
                                    sinon Appel Supervision() //algorithme "MiniSerreV2a" de la partie 1
                                        fin si

fin si
fin selon

Transmettre : Appel Transmission() // Sous-programme de transmission des informations
                         etat  Superviser
fin selon
	 Superviser
Supervision()
Transmettre
Transmission()

BTN0
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